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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κ. Κουλκουδίνα 

Σπυρίδωνα

2. Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής 

             και Οικογένειας

             3. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας 

             και Οικονομικών 

             4. Υπουργείο Υποδομών 

             και Μεταφορών

             5. Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων

             και Αθλητισμού

             6. Υπουργείο Εργασίας 

                                                                                                           και Κοινωνικής Ασφάλισης

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2845/26.1.2024 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Κουλκουδίνα Σπυρίδωνα, σας γνωστοποιούμε ότι η μείωση του ενεργειακού κόστους για 

όλους τους καταναλωτές αποτελεί πάγια επιδίωξη των πολιτικών του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας στον τομέα της ενέργειας. Στις πολιτικές αυτές λαμβάνονται ιδιαίτερα υπ΄ όψιν οι κοινωνικές 

παράμετροι. Στο πλαίσιο αυτό σας γνωστοποιούμε ότι: 

 Έχει θεσπιστεί το Κοινωνικό Οικιακού Τιμολόγιο Γ (ΚΟΤ Γ) ηλεκτρικής ενέργειας, που αφορά σε 

πολύτεκνες οικογένειες και στο οποίο προβλέπεται σημαντική μείωση ύψους 10 λεπτών στην τιμή 

της κιλοβατώρας για τις πολύτεκνες οικογένειες, εφαρμόζονται διευρυμένα όρια τετραμηνιαίας 

κατανάλωσης για τη χορήγηση της έκπτωσης, ενώ οι δικαιούχοι απαλλάσσονται από το μεταβλητό 

σκέλος των Χρεώσεων Χρήσης Συστήματος και Δικτύου. Λαμβάνεται, μάλιστα, ειδική μέριμνα, 

προκειμένου η έκπτωση να χορηγείται στη χρέωση προμήθειας για την κατανάλωση ημέρας, αλλά 

και νύχτας (εφόσον υπάρχει) του προμηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας, πρόβλεψη που συμβάλλει 

περαιτέρω στη μείωση του ενεργειακού κόστους των ωφελούμενων νοικοκυριών. 

 Περαιτέρω, τo Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο  A και Β (ΚΟΤ Α & Β) είναι ένα ειδικό τιμολόγιο, το 

οποίο εφαρμόζεται σε ευπαθείς ομάδες καταναλωτών, όπως αυτές ορίζονται στο άρθρο 2 της 

Αριθμ. Δ5-ΗΛ/Β/Φ29/16027/10 (ΦΕΚ 1403 Β/6-9-2010): «Εφαρμογή Κοινωνικού Οικιακού 

Τιμολογίου» Υπουργικής Απόφασης, όπως έχει τροποποιηθεί ιδίως με τις διατάξεις της αριθμ. 

ΥΠΕΝ/ΥΠΡΓ/892/152/18 (ΦΕΚ 242 Β/01-02-2018 Απόφασης του Υπουργού Περιβάλλοντος 

Ενέργειας και ισχύει, όπου λαμβάνεται υπόψιν η παράμετρος του αριθμού των τέκνων.



 Με το Πρόγραμμα «Φωτοβολταϊκά στη Στέγη» παρέχεται επιδότηση έως και 16.000 € αυξημένη 

κατά 10% για τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών σταθμών 

αυτοκατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας σε συνδυασμό με συστήματα ηλεκτρικών συσσωρευτών 

(μπαταρίες). 

 Στις 7/2/2024 άνοιξε ο β’ κύκλος αιτήσεων του Προγράμματος «Εξοικονομώ 2023» το οποίο 

αφορά αποκλειστικά στη στήριξη ενεργειακά ευάλωτων νοικοκυριών. Ο προϋπολογισμός του 

ανέρχεται σε 110 εκατ. ευρώ (ενισχυμένος σε σχέση με τον αρχικό προγραμματισμό), ποσό που 

διατίθεται μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Στο πλαίσιο του προγράμματος 

προβλέπονται αυξημένα ποσοστά ενίσχυσης για τους δικαιούχους, με σκοπό την υλοποίηση 

παρεμβάσεων, οι οποίες θα αναβαθμίσουν ενεργειακά τις κατοικίες τους, βελτιώνοντας παράλληλα 

την καθημερινότητά τους.

 Τέλος, θα υλοποιηθεί το Πρόγραμμα «Απόλλων», το οποίο είναι το μεγαλύτερο πρόγραμμα 

ενεργειακού συμψηφισμού στη Χώρα. Στόχος του Προγράμματος, εκτός των άλλων, είναι μέσω 

της εγκατάστασης σταθμών ΑΠΕ με συστήματα αποθήκευσης να καλυφθεί σημαντικό μέρος της 

κατανάλωσης ευάλωτων νοικοκυριών.

Για την πληρέστερη ενημέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας επισυνάπτουμε:

α) Το υπ’αριθμ. 9497/218/6.2.2024 έγγραφο της Διεύθυνσης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και 

Εναλλακτικών Καυσίμων/ΥΠΕΝ και,

β) Το υπ’αριθμ. 9497/177/6.2.2024 έγγραφο της Διεύθυνσης Ηλεκτρικής Ενέργειας/ΥΠΕΝ.

Η Υφυπουργός

 Αλεξάνδρα Σδούκου

Επισυνάπτονται: Τα αναφερόμενα έγγραφα 
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